



中共茂名市委主管主办  
星期六 2022年8月6日  
农历壬寅年七月初九  
国内统一刊号:CN44-0042  
今日4版 第13527期

# 茂名日报

担当源自责任 关注产生力量

以快制快处置新发  
疫情,提高疫情防控的  
精准度和科学性,坚决  
打赢疫情防控攻坚战。

人民日报8月6日评论员文章

## 团结才能胜利,奋斗才会成功

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,鼓舞和激励全党全军全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结一致向前进,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

力量生于团结,幸福源自奋斗;团结才能胜利,奋斗才会成功。从石库门到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,中国共产党团结带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。党的十八大以来,以习

近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。集中力量实施脱贫攻坚战,在中华大地上全面建成了小康社会;开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,统筹推进经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果;在斗争中维护国家尊严和核心利益,牢牢掌握了我国发展和安全主动权……10年来,我们遭遇的风险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,在党中央坚强领导下,我们坚定信心、迎难而上、砥砺前行,一仗接着一仗打,经受住了多方面考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。历史和现实已经并将继续证明,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有光明前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。

围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次

十分重要的大会,要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。习近平总书记强调:“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重要的意义。”未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展动力,万众一心、团结奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,锚定既定奋斗目标,意气风发走向未来。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时,我们清醒认识到,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的

历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。历史告诉我们,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。当此船到中流、人到半山之时,正需要海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使,拧成一股绳、铆足一股劲,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9600多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,全力办好自己的事,不懈奋斗、永远奋斗,在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业!新华社北京8月5日电

## 省住建厅调研组一行到我市调研住建工作

■记者 黄月华 通讯员 茂健

本报讯 8月4日,省政协副主席、省住房和城乡建设厅厅长张少康率省住建厅调研组一行到我市调研住建工作。并召集湛江、阳江住建部门领导在阳江召开市住房和城乡建设局召开市住房和城乡建设局党组会。市委常委、副市长、水东湾新城党工委书记朱海龙主持会议。

会上,阳江、湛江、茂名住房城乡建设局分别对本市自建房安全专项整治、城镇燃气安全、天然气事业发展进行了总结汇报。省住建厅调研组指出,深入开展自建房安全专项整治、城镇燃气安全工作是今年全省住房城乡建设系统安全生产领域的大事,各地要提高政治站位,突出排查整治重点,坚决完成“百日行动”目标任务,坚决遏制重特大事故发生。调研组强调,安全生产工作是一项重要的常态化工作,大家要提高思想意识,履行职责,在工作中须有高度责任心,把各项工作落到实处;坚持问题导向,深入剖析问题原因,制定有针对性的措施,彻底消除问题和隐患;严格落实安全生产责任,在狠抓落实、提升效能上下功夫,自建房和燃气安全生产问题不能存在任何含糊,做到底数清、要以坚决的态度,严格执法,出重拳打击违建和违规充气等行为,确保各项整改落到实处、取得实效。

我市表示要以这次调研指导为契机,认真领会好座谈会会议精神,按照少康副主席的要求,聚焦问题短板,迎难而上,补短板、强弱项,进一步强化主体责任意识,加强统筹协调,加大工作力度,不断改进工作方式方法,认真、扎实抓好自建房安全专项整治、城镇燃气安全、天然气事业发展等各项工作。

## 电白区发现一例阳性个案

■记者 邓海菲

本报讯 昨日,记者从茂名市电白区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部了解到,8月4日,电白区在省外返茂人员中发现1例核酸检测阳性个案,该区立即启动应急响应,依规有序开展流调溯源、核酸检测、隔离管控、环境消杀等处置工作。现将有关情况通报如下:

阳性个案,女,53岁,现住址电白区且场碧桂园21街。8月2日晚从省外抵达该区,3日核酸检测结果阴性,4日核酸检测初筛结果阳性,5日经市疾控中心复核为阳性,现已闭环转运至我市定点医院隔离治疗,判定为新冠肺炎确诊病例(轻型)。有关涉疫场所已实施管控,已完成终末消毒。

请涉及重点区域范围(详见以下二维码)的市民朋友主动或配合街道、社区落实必要的核酸检测等疫情防控措施,进行核酸检测时注意做好戴口罩、保持一米线等个人防护。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:电白区 0668-5538163、0668-5538073(24小时)。请大家进一步提高防范意识,不造谣、不信谣、不传谣,持续做好个人防护。如有发热等不适症状,在做好个人防护的情况下,尽量避免乘坐公共交通工具,及时到医疗机构发热门诊就诊。



## 庄悦群到电白区检查疫情防控及应急处置工作 以快制快处置新发疫情 坚决打赢疫情防控攻坚战

■记者 许巨滔 通讯员 茂府信

本报讯 8月5日下午,市长庄悦群到电白区检查疫情防控工作,并慰问防疫一线工作人员,强调要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,以快制快处置新发疫情,提高疫情防控的精准度和科学性,坚决打赢疫情防控攻坚战。

庄悦群来到电白区新冠疫情防控工作专班办公室,检查流调转运、核酸检测等工作开展情况,看望慰问防疫一线工作人员,勉励大家要坚定信心,继续保持高

昂斗志,全力以赴打好打赢本轮疫情防控攻坚战,并叮嘱相关部门要用心用情做好服务工作,为他们更好完成任务提供坚强保障。

随后,庄悦群召开专题会议,听取疫情处置工作进展情况汇报,研究部署电白区疫情防控工作。庄悦群强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,以“时时放心不下”的责任感,严格落实第九版防控方案和“九不准”要求,坚持科学、精准防控,力争用最短时间将疫情控制在最小范围,全力保障

人民群众生命安全和身体健康。要快速精准开展流调排查,加强流调统筹协调和协调,抢抓“黄金24小时”窗口期,综合运用大数据等信息手段摸清疫情轨迹,做好重中之重区域排查和赋码管理,与时间赛跑,以快制快阻断疫情传播。要高质量开展区域核酸检测,对风险区域、风险人群实施高频快筛,确保应检尽检,不漏一户、不落一人,同时各地要成立“三个清零”专班,确保疫情防控措施落到实处。要快速完成转运隔离,确保阳性人员、密接次密接人员应转尽转、应隔尽隔,同时加强转运人

员防护和集中隔离点规范管理,坚决杜绝交叉感染。要坚持全市“一盘棋”,坚决克服麻痹思想,以“快准严细实”作风,强化区域协同、部门协同,落实落细疫情防控各项措施。要严格规范开展环境消杀,全面落实人、物、环境同防要求,进一步加强小旅馆管理,建立完善有效工作机制,坚决堵塞疫情防控漏洞。要扎实做好疫情防控宣传引导,及时发布权威信息和防疫要求,引导广大市民群众全力支持配合防疫工作。

市领导罗晃浩、梁浩、黄立红,市政府副厅级领导黄权参加调研。

## 庄悦群到市人民群众来访接待中心接访群众

## 坚持“新官理旧账” 用力化解信访积案

■记者 赵艺 通讯员 茂府信

本报讯 8月5日上午,市长庄悦群来到市人民群众来访接待中心接访群众,就深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,面对面倾听群众诉求和心声,现场协调解决群众反映的实际困难和问题。

接访中,庄悦群认真查阅信访材料,

耐心听取群众反映问题,仔细梳理信访事项的来龙去脉,并与属地政府和职能部门负责同志一起,现场分析问题、提出指导意见、研究解决方案。庄悦群要求,对已有明确解决方案的信访问题,各地各有关部门要加强沟通对接,明确时间节点,抓好工作落实,加快问题解决,不让信访群众焦急等待。

庄悦群强调,做好信访工作关键在于

解决群众问题。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面贯彻落实《信访工作条例》,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,想群众之所想、急群众之所急,用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。要坚持“新官理旧账”,摸清底数、找准症结、系统梳理、精准施策,集中攻坚化解民生领域历史遗留问题,决不把历史遗留问题再留

给历史。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,树牢到基层一线解决问题的鲜明导向,重心下沉、关口前移,充分发挥基层党组织、群众自治组织作用,努力把群众诉求解决在家门口。要带着感情、带着责任、带着温度做好新时代信访工作,用心调解、用情化解、用法求解,教育引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,依法依规维护自身合法权益。

## 昨日电白区对部分镇街开展全员核酸检测

## 98个核酸检测采样点秩序井然高效快捷

■记者 曾金妍 通讯员 李峰 杨腾飞 杨雄斌

本报讯 8月4日,电白区在省外返茂人员中发现1例核酸检测阳性个案,5日下午,电白区在水东、电海、陈村街道,且场碧桂园周边区域分别设立51、26、14、7个核酸检测采样点,对辖区内人员开展全员核酸检测。

当天下午5时许,市民群众陆续来到各核酸检测点,自觉佩戴口罩,保持1米线安全间隔,有序排队等候做核酸检测,测温、亮码、登记、采样……现场秩序井然。由于参加过多次全员核酸检测演练,大家都已熟悉采样流程,准确登记、快速采集,主动配合每一个环节,短短十几秒内即可完成全部动作。

“请提前打开健康码,戴好口罩,保持两米距离。”记者在电海街道一核酸检测点看到,社区干部、志愿者在现场维持秩序,帮助大家快速完成核酸检测采集码注册、信息填报等工作。

“尽早检测,什么问题都能早发现,大家的安全有保证,也可以放心。”在排队等待做采样的市民李女士说道。

在各采样点,医护人员身着防护服,戴口罩和护目镜、一次性手套等。消毒、取管、采样、封存,认真细致地进行核酸采样,相同的步骤,同样的动作被他们重复了成百上千次。

“啊,嘴巴张开,对!就是这样,你真棒。”小孩子在“大白”的温柔指引下“乖巧”地配合完成核酸检测采样。

“整个核酸检测采样过程非常快,排队时间也快,很感谢医护人员和志愿者们们的付出,我们能做的就是积极配合他们的工作。”一位刚做完采样的陈女士对记者说道。

当天下午细雨飘飘,各采样检测点群众依然保持秩序井然。“我来的时候就看到桌椅、一米线、指示牌等等已经摆放整齐,医务人员也已经就位,真是辛苦他们了。”在电海街道一核酸采样点进行采样的市民张先生说道。

“全力配合核酸采样也是为防疫出力。我们接到要做核酸检测的通知后,就马上下来了。从排队等候到采样,几分钟就做好。很快也很方便。”在水东街道一核酸检测采样点做核酸的李伯对此次的



昨日,电白区对部分镇街开展全员核酸检测。做好指引,市民群众积极配合,医护人员采样迅速,整个采样过程高效、有序。

## 未来几天 我市天气晴雨相间

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,今天到8日我市大致多云,气温上升,间中有雷阵雨,局地雨势强烈;9到11日可能受热带气旋影响,有一次明显的风雨过程。

具体天气预报如下:今天,中雷雨局部大雨,24~33℃;7日,多云、雷阵雨,局部雨势较大,25~34℃;8日,多云,局部有雷阵雨,26~35℃。展望9到11日,可能受热带气旋影响,有一次明显的风雨过程。

茂名附近海域天气:6日,中雷雨局部大雨,东南风4到5级阵风6级;7日,雷阵雨局部大雨,偏东风4到5级阵风6级;8日起至11日,可能受热带气旋影响,我市沿海风力将逐渐加大到7到9级阵风10到11级。

市气象台提醒,需注意防御短时强降雨、局地的雷电、短时大风等天气及其引发的次生灾害;需防御强降雨引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害;滨海、海岛旅游等需注意防范海上大风及强对流天气;海上综合带系统趋于活跃,9到11日受热带系统影响,我市有明显风雨过程,请密切关注最新气象信息。